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الأردنيالمستهلك بسوس لثقةٳمؤشر 

لأراءسنويربعوطنيمسحهوالأردنيالمستهلكلثقةبسوسٳمؤشرإن

وضاعهملأتقييمهموالمحلي،للاقتصادوالمستقبليالحاليالوضعحولالمستهلكين
.الاستثمارأوللادخارتوجهاتهمو،يةالشخصالمالية

يفالاستهلاكجهاتولتأساسيمؤشركونهفيالمستهلكثقةمؤشرأهميةوتكمن

ثقةاعارتففإن،الإقتصادلحركةلاحقا  مؤشرا  كونهمنالرغمعلىو.المحليالسوق

ويلالتمعلىالاقبالفيوزيادةالاستهلاكحركةفيبارتفاع  ينبىءلمستهلكا
.الاقتصاديالنمولعجلةدفعمنذلكفيبماوالاستثمار

قراءةعلىعالميا  والحكومةوالبنوكالتجزئةةتجاروالصناعةقطاعاتمنكل  عتمدي

الاقتصاديةاتالقرارةعاصنفينتائجهإدراجوالمؤشرهذافيالتغيرات

متتاليةعاستطلافتراتعبرالمؤشرانخفاضاستمراريةتنذرفمثلا ،.والاستثمارية

قد،وبالتالي.عامبشكللإنفاقاعلىتهقدرحولالمحليلمستهلكلسلبيةنظرةب

بالإقفيعامتباطؤباستشرافالتجزئةةتجاروالصناعةقطاعاتالمؤشريساعد

كما.تمويلالإلىحتاجتالتيمشترياتالوبالأخصالتجزئةمشترياتعلىنيالمستهلك

الإقبالوأالإقراضنشاطفيانخفاضبكيلبناالقطاعالمتتاليالمؤشرهبوطينذرقد
.الائتماناتبطاقاستخدامفيانخفاضحتىوأةالعقاريالقروضعلى
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للأمان الوظيفي العامثقة المستهلكمؤشر 

بتوجهات الاقتصاد المحليثقة المستهلكمؤشر 

لمناخ الإستثماريلثقة المستهلكمؤشر 

الشخصيةالمالية بقدراتهم ثقة المستهلكمؤشر 

مؤشر ٳبسوس

لثقة الإجمالي
المستهلك الأردني

مؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردنيالتعريف ب

إن نتيجة مؤشر 

ثقة المستهلك

ربع السنوي

تحددها نتائج

مؤشراتةأربع

.ةفرعياقتصادية
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الإجماليثقة المستهلكأسئلة استبيان مؤشر 

قتصاد  اإلى 1قتصاد  قوي  جدا  اليوم بينما يشير الرقم اإلى 7، بحيث يشير الرقم 7إلى 1قتصادي الحالي في منطقتك باستخدام مقياس من قيمّ الوضع الا1.
.ضعيف  جدا  

ضعف شيئا  قتصادي أقوى بكثير في منطقتك، أو أقوى شيئا  ما، أو يبقى نفسه، أو أأشهر من الآن، هل تتوقع أن يصبح الوضع الا6بالنظر إلى ما بعد 2.

ما، أو أضعف بكثير مما هو عليه الآن؟

1إلى أن وضعك المالي الشخصي قوي جدا  اليوم، بينما يشير الرقم 7، حيث يشير الرقم 7إلى 1قيمّ وضعك المالي الحالي، وذلك باستخدام مقياس من 3.

.إلى أنه ضعيف جدا  

يئا  ما، أو أشهر من الآن، هل تتوقع أن يصبح وضعك المالي الشخصي أقوى بكثير، أو أقوى شيئا  ما، أو يبقى نفسه، أو أضعف ش6بالنظر إلى ما بعد 4.

أضعف بكثير مما هو عليه الآن؟

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعملية شراء كبيرة، كشراء منزل أو سيارة؟6مقارنة  بالوضع منذ 5.

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعمليات شراء مواد منزلية أخرى؟6مقارنة  بالوضع منذ 6.

؟أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل ثقة  بالأمان الوظيفي بالنسبة لك، ولعائلتك وللأشخاص الذين تعرفهم بشكل شخصي6مقارنة  بالوضع منذ 7.

تقاعدك ستثمار في المستقبل، بما في ذلك قدرتك على ادخار الأموال من أجلأشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل ثقة  بقدرتك على الا6مقارنة  بالوضع منذ 8.

أو من أجل تعليم أولادك؟

خلال الأشهر الستة الأخيرة، هل حصل أن فقدت أنت أو فرد ما من عائلتك أو شخص تعرفه شخصيا  عملكم نتيجة  للظروف الإقتصادية؟9.

دمة نتيجة  القالآن، بالنظر إلى الستة أشهر القادمة، ما هو احتمال أن تفقد أنت أو فرد ما من عائلتك أو شخص تعرفه شخصيا  عملكم خلال الستة أشهر ا10.

قتصادية؟للظروف الا
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العينة
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49.0 %
ناثإ

51.0%
ذكور

23.0%

25.0%

21.0%

16.0%

15.0%

18-24

25-34

35-44

45-54

55+

العمر المستوى المعيشيالمناطق السكنيةالجنس

8.1%

20.5%

24.0%

45.8%

Aالعاليالدخلذوي
Bالمتوسطالدخلذوي
Cالمتوسطالدخلذوي
D-Eالمتدنيالدخلذوي

39.0%

20.0%

14.0%

6.0%

5.0%

4.0%

3.0%

2.0%

2.0%

2.0%

2.0%

1.0%

عمان

اربد

الزرقاء

البلقاء

المفرق

الكرك

جرش

معان

العقبة

عجلون

مدابا

الطفيلة

ةنخصائص العيّ 

بناء على دخل الأسرة *

"أرفض الإجابة"أو " لا أعرف"باستثناء *

20216تم جمع البيانات في أيلول 



مؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني

 2021الرابع منملخص الربع
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قبل ركود مؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني في الربع الرابع وسط تشاؤم مستمر تجاه مست

2022الاقتصاد الأردني خلال 

أيالأردنيالمستهلكثقةمؤشريشهدلم،2021عاممنالرابعالربعطوالالتجولحظربإجراءاتانقطاعدوناليوميةحياتهملمزاولةالأردنيونعادبينما

مستقرًاظلوالذيي،دوربشكلبقياسهإبسوستقومالذيالمستهلكثقةلمؤشرالعالميالتوجهالنتائجهذهوواكبت.العاممنالثالثبالربعمقارنةملحوظتحسن

إلىجنباًحالياويقبع19-يدكوفقبلماقيممتوسطدونالأداءفيالأردنيالمستهلكثقةمؤشريستمرالواقع،وفي.نفسهالعاممنوالرابعالثالثالربعينبينأيضًا

عبرواالأردنيينأنغربالمستغيرومن.العالميالمستهلكثقةمؤشرإبسوسفيهاتتابعالتيتلكبينمنالأدنىالثلاثةالبلدانضمنوالأرجنتينتركيامعجنب

الربعخلالمئويةنقطة3.7بنسبة"للاقتصادالحاليالوضع"مؤشرتجاهالإيجابيةالآراءانخفضتحيثالأردن،فيللاقتصادالعامةالحالةبشأنأقلثقةٍ عن

.2021عاممنالرابع

الرابع،الربعخلالمئويةنقطة6.6بمقدارالاقتصادبمستقبلالثقةتراجعتفقد.مستقبلهمبشأنالثقةمنأقلبقدرالأردنيينشعورهوالهمومهذهإلىيضيفما

ًٍمعهاجالبة ًٍالوظيفي،بالأمنالثقةفيتراجعا الخبراءكرروقد.فالهمأطلمستقبلوالادخارمستقبلهمفيالاستثمارعلىقدرتهمفيالأردنيينثقةفيوتراجعا

خلالالأردنفيتصاديالاقالنموتسارععدم"يتوقعوالذيالدولي،البنكعنالصادرالأخيرالعالميةالاقتصاديةالآفاقتقريرفيأيضًاالتوجههذاالاقتصاديون

."الديونبسبب2022عام

ًٍالنتائجبعضشهدتذلك،منالرغمعلى ًٍتحسنا ًٍهناككانفقد.الرابعالربعخلالنسبيا نسبةانخفضتبحيثالحالي،يالوظيفلوضعهمالأردنيينتقييمفيتحسنا

نقاط8بنسبةالجائحةبسببانخفضترواتبهمأنذكرواالذيننسبةوتراجعتمئويةنقاط7بنسبةالماضيةأشهرالستةخلالوظائفهمفقدواأنهمذكرواالذين

علىالتحسنهذاأثرّحينوفي.الأخيرةالفترةخلالالشرائيةوقدرتهمللمستهلكينالحاليالشخصيالماليالوضعمؤشرفيطفيفتحسنإلىذلكوأدى.مئوية

الربعخلال(24-18)الأدنىالعمريةوالفئاتللإناثالقائمةالماليةالظروفأوالتوظيفحالةفيتحسنأييسّجللمالديموغرافية،المجموعاتمنالعديد

يرجعالذيف،التوظيمؤشراتفيالهامشيالتحسنمنالرغموعلى.المملكةفيبطالةًٍالأكثرالفئاتبينالبطالةمعالمعركةاستمرارعلىيدلمماالرابع،

السياحعددفي%90بارتفاع)2020عاممعبالمقارنةالسياحةلقطاعوتعافٍ القيودمنالأدنىالحدمعالتجاريةالعملياتاستمرارإلىكبيرحدإلىفيهالفضل

.الجائحةقبلمامعدلاتهامنبكثيرأعلىالوظائففقداننسبةزالتما،(الأردنزارواالذين

فيمسبوقةيرغأرقاماالمتحوربهذاالإصابةمعدلاتوصلتحيثالانتقال،السريعالجديدأوميكرونمتحوّرمعمعركةالأردنفيهيواجهوقتفيهذاكليأتي

أمالأجلقصيرريعتبقدالحاليالتحسنكانإذاما.بالخطرمهددةوالخدماتكالسياحةالأردن،فيأهميةالأكثرالقطاعاتانتعاشعمليةباتتوبالتالي،المملكة،

.المطعومعلىالأردنيينإقبالبزيادةأومجتمعيةلمناعةٍ بالوصولإماطبيعتهاإلىالحياةعودةسرعةمدىعلىكبيرحدإلىيعتمدلا،
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 2021منرابعنتائج الربع ال

ثقة المستهلكمؤشر 
2021الثالث من للربع 

38.1

الوضع الحالي للاقتصاد المحلي

القدرات المالية الحالية للمواطنين

28.7%

18.2%

53.1%

قوي

ليس ضعيفا  ولا قويا  

ضعيف
الربعمقابل 

من الثاني
2021

يشيربحيث،7إلى1منمقياسباستخداممنطقتكفيالحاليالاقتصاديالوضعقيمّ:س

.جدا  ضعيف  اقتصاد  إلى1الرقميشيربينمااليومجدا  قوي  اقتصاد  إلى7الرقم

لأردنيدى المواطن الهمومثلاثةأكبر

خمالتض/ التكلفة العالية للمعيشة

الفقر واللامساواة الإجتماعية

36.6%

55.4%

37.5

البطالة

42.2%

21.4%

17.1%

61.5%
أقوى

نفس الوضع

أضعف

7الرقميشيرحيث،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم:س

.جدا  ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جدا  قويالشخصيالماليوضعكأنإلى
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فهم أراء الأردنيين لفيروس الكورونا
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Impact of COVID-19 On The Country

57.1%60.6%
68.0%57.2%

17.5%
18.9%14.0%17.3%

25.4%
20.5%18.0%25.5%

2021الربع الأول 2021الربع الثاني 2021الربع الثالث 2021الربع الرابع 

موافق لا أوافق ولا أرفض لا أوافق مدة بقاء فيروس كورونا

نا يتم احتواء تفشي الفيروس الكورو: س

إلى أي مدى ". وسوف ينتهي قريبًا 

توافق أو لا توافق على البيان التالي

11

مستوى التهديد الذي يشكله 
الفيروس على الأردن

مدى الاستعداد للتعامل مع 
فيروس كورونا

ما هو مستوى التهديد الذي يشكله : س

فيروس كورونا على بلدك؟

بناءً على ما رأيته أو قرأته أو سمعته،: س

ما مدى ثقتك في الاستعدادات للتعامل 

بفعالية مع فيروس كورونا؟ 

55.8%
63.6%51.4%56.2%

8.4%10.0%
9.4%

7.8%

35.7%
26.4%

39.3%36.1%

2021الربع الأول 2021الربع الثاني 2021الربع الثالث 2021الربع الرابع 

مهيء ليس مهيء أو غير مهيء غير مهيء 

56.2%48.7%50.8%

81.6%

30.9%30.6%29.1%
10.5%

12.90%20.7%20.1%
8.0%

2021الربع الأول 2021الربع الثاني 2021الربع الثالث 2021الربع الرابع 

تهديد كبير تهديد معتدل تهديد منخفض



فيروس الكورونا على العمالةتأثير

.أي العبارات التالية تنطبق عليك؟ يرجى اختيار كل ما ينطبق: س نسبة الذين تأثرت أشغالهم
:بسبب الجائحة

من الفئة العاملة

44.2%

55.8%

51.7%

42.9%

49.2%

50.8%

55.3%

44.7%

لم يتأثر

تأثر

2021الربع الاول  2021الربع الثاني 

2021الربع الثالث  2021الربع الرابع 
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44.2%

28.5%

15.0%

7.7%

2.6%

2.2%

47.2%

29.5%

9.9%

8.8%

4.1%

0.5%

49.2%

24.3%

12.0%

10.6%

3.9%

0.9%

55.3%

15.9%

15.2%

8.8%

4.0%

0.7%

لم يتأثر راتبي على الإطلاق

تم تخفيض راتبي

أتوقع خفض الراتب في المستقبل القريب

(تم تسريحه)فقدت وظيفتي بشكل مؤقت 

تم إعطائي إجازة بدون أجر

غير ذلك

2021الربع الاول  2021الربع الثاني  2021الربع الثالث  2021الربع الرابع 



العامالاقتصادي الوضع
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في الأردنقتصادي الحاليالوضع الا
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إيجابي سلبي

الأردن؟فيالحاليقتصاديالاالوضعتصفأنيمكنكيفقتصادي،الاوضعناإلىبالنظرالآن،:س
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7%

10%

26%

32%

35%

40%

54%

61%

61%

63%

65%
69%

69%

70%

71%

72%

73%

74%

76%

82%

83%

84%

86%

89%

93%

90%

74%

68%

65%

60%

46%

39%

39%

37%

35%
31%

31%

30%

29%

28%

27%

26%

24%

18%

17%

16%

14%

11%

المملكة العربية السعودية

الصين

الهند

السويد

أستراليا

ألمانيا

كندا

بلجيكا

الولايات المتحدة الأمريكية

بريطانيا العظمى

إيطاليا

المكسيك

هنغاريا

فرنسا

روسيا

بولندا

كوريا الجنوبية

إسبانيا

جنوب أفريقيا

تركيا

البرازيل

اليابان

الأرجنتين

أقل ثقة أكثر ثقة

الوضع الإقتصادي الحالي
مقارنة دولية

جابيالإيالنسبة المئوية للتغيرالأردن؟فيالحاليقتصاديالاالوضعتصفأنيمكنكيفقتصادي،الاوضعناإلىبالنظرالآن،:س

منالثالثمقارنة  بالربع
2021

الأردن

15

-3%

-6%

+6%

+4%

+7%

+6%

+1%

-6%

-5%

-3%

-4%

-7%

-7%

-3%

0%

0%

-1%

0%

-2%

-3%

+2%

+1%

+3%

+1%



55.4%

42.2%

36.6%

25.2%

24.9%

23.7%

19.1%

15.7%

13.9%

13.8%

7.9%

5.6%

5.4%

4.6%

3.9%

بطالة

مالتضخ/ ارتفاع تكلفة المعيشة 

الفقر واللامساواة الاجتماعية

ضعف الاقتصاد

التعليم

فساد

الرعاية الصحية

الجريمة والعنف
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يةج الإيجابئمقارنة بالنتا
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2021من الثالثربع بال
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كبيرةالشراء الاتالقدرة على القيام بعملي

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعملية شراء كبيرة، كشراء منزل أو سيارة؟6مقارنة  بالوضع منذ : س
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شراء المواد المنزلية المعمرة

المعمرة؟المنزلاغراضلشراءإرتياحا  أقلأمإرتياحا  أكثرالآنأنتهلالماضية،أشهربالستةمقارنة.س
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19-التعامل مع جائحة كوفيد

كورونا؟بفيروسالإصابةحالاتزيادةمعللتعاملطريقةأفضلهيمابرأيك:س

التعامل مع الطفرة في حالات فيروس كورونا

41.5%

58.5%

24.8%

75.2%

26.9%

73.1%

28.2%

71.8%

إقفال تام

التكيف

2021الربع الاول  2021الربع الثاني 

2021الربع الثالث  2021الربع الرابع 
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الإجماليمؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني
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47.9المتوسط 
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28.6

ثقة المستهلكمؤشر 
ةالمالية الشخصيقدراتلل

38.9المتوسط 

29.1المتوسط 

ربعالهذاالشخصيةالماليةللقدراتالمستهلكثقةمؤشرشهد

درجةالاردنتقدمالىادىفقط،نقاط0.9بمقدارطفيفاارتفاعا

.المياععشرالثامنةالمرتبةليحتلالعالميالترتيبعلىواحدة

:الأسئلة

راحةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

سيارة؟أومنزلكشراءكبيرة،شراءبعمليةالقيامفي

راحةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

أخرىمنزليةموادشراءبعملياتالقيامفي

ثقةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

لذيناوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفيبالأمان

شخصي؟بشكلتعرفهم

ثقةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

علىدرتكقذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلىبقدرتك

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمنالأموالادخار

إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيمّ•

قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشيرحيث،7

.جداً ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جداً 

منمقياسامباستخدمنطقتكفيالحاليقتصاديالاالوضعقيمّ•

اليومجداً قوي  قتصاد  اإلى7الرقميشيربحيث،7إلى1

.جداً ضعيف  قتصاد  اإلى1الرقميشيربينما

37

20
16

20
16

20
16

20
17

20
17

20
18

20
18

20
18

20
19

20
19

20
19

20
19

20
20

20
20

20
20

20
20

20
21

20
21

20
21

20
21



0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ن
صي
ال

بي
عر
 ال
كة
مل
لم
ا

ة 
…

ند
له
ا

يا
رال
ست
أ

يل
از
بر
ال

يد
سو
ال

دا
كن

ت 
يا
لا
لو
ا

…

يا
ان
لم
أ

ك
سي
مك
ال

ى
ظم
لع
 ا
يا
ان
ط
ري
ب

يا
طال
إي

يا
ان
سب
إ

ن
تي
جن
لأر
ا

سا
رن
ف

يا
يق
فر
 أ
ب
نو
ج

ية
وب
جن
 ال
يا
ور
ك

ن
با
يا
ال

يا
ار
نغ
ه

كا
جي
بل

دا
لن
بو

يا
س
رو

يا
رك
ت

ن
رد
لأ
ا

63.5 62.2 63.2 62.7 59.4 64.2
55.0

46.8 50.1 51.4 50.8 55.0
49.0 49.0 48.1

55.6
49.6

55.3 57.4 55.0

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

ي
ان
لث
 ا
ع
رب
ال

ث
ثال
 ال
ع
رب
ال

ع
اب
لر
 ا
ع
رب
ال

ول
لأ
 ا
ع
رب
ال

ث
ثال
 ال
ع
رب
ال

ي
ان
لث
 ا
ع
رب
ال

ث
ثال
 ال
ع
رب
ال

ع
اب
لر
 ا
ع
رب
ال

ول
لأ
 ا
ع
رب
ال

ي
ان
لث
 ا
ع
رب
ال

ث
ثال
 ال
ع
رب
ال

ع
اب
لر
 ا
ع
رب
ال

ول
لأ
 ا
ع
رب
ال

ي
ان
لث
 ا
ع
رب
ال

ث
ثال
 ال
ع
رب
ال

ع
اب
لر
 ا
ع
رب
ال

ول
لأ
 ا
ع
رب
ال

ي
ان
لث
 ا
ع
رب
ال

ث
ثال
 ال
ع
رب
ال

ع
اب
لر
 ا
ع
رب
ال

ثقة المستهلكمؤشر 

بتوجهات الاقتصاد المحلي

55.0

55.2المتوسط 

57.2المتوسط 

وشهدت مؤشر ثقة المستهلك بتوجهات الاقتصاد المحلي

ينسب هذا الانخفاض الى تحول .نقطة2.4انخفاضا مقداره 

من نظرة الأردنيين المحايدة الى نظرة اكثر تشاؤمية 
.لمستقبل الاقتصاد الاردني .

:الأسئلة

ردفأوأنتتفقدأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظر•

ً تعرفهشخصأوعائلتكمنما أشهرالستةخلالعملكمشخصيا

قتصادية؟الاللظروفنتيجةً القادمة

الوضعيصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

يبقىأوما،شيئاً أقوىأومنطقتك،فيبكثيرأقوىقتصاديالا

ن؟الآعليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئاً أضعفأونفسه،

وضعكيصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

أوفسه،نيبقىأوما،شيئاً أقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالمالي

الآن؟عليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئاً أضعف
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الاستثمارمناخحولالأردنييننظروجهاتتحسنت

للمناخالمستهلكثقةمؤشرعلىنقطة1.2بمقدار

تيبترتقدمحيثالماضي،بالربعمقارنةالإستثماري

عشرةالسابعالمرتيةليحتلمراتبثلاثةالعالميالاردن
.عالميا

:الأسئلة

راحةً أقلأوأكثرليوماأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

سيارة؟أومنزلكشراءكبيرة،شراءبعمليةالقيامفي

راحةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

أخرى؟منزليةموادشراءبعملياتالقيامفي

ثقةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

علىدرتكقذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلىبقدرتك

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمنالأموالادخار

إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيمّ•

قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشيرحيث،7

.جداً ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جداً 

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

ً أقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالماليوضعك أوا،مشيئا

عليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئاً أضعفأونفسه،يبقى

الآن؟

ثقة المستهلكمؤشر 
لمناخ الإستثماريل

32.2المتوسط 

41.4المتوسط 
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40.0

45.7المتوسط 

ثقة المستهلكمؤشر 

للأمان الوظيفي العام

دارهمقارتفاعالعامالوظيفيللأمانالمستهلكثقةةهدش

معالزيادةهذهتتماشىلكن.الربعهذالنقطة2.3

موقعهليلازمالاردنترتيبيتأثرلمحيثالعالميالتوجه
.الماضيبالربعمقارنةالعالميالترتيبعلى

:الأسئلة

ثقةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

تعرفهمينالذوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفيبالأمان

شخصي؟بشكل

امفردأوأنتفقدتأنحصلهلالأخيرة،الستةالأشهرخلال•

ظروفللنتيجةً عملكمشخصياً تعرفهشخصأوعائلتكمن

قتصادية؟الا

أنتتفقدأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظرالآن،•

لخلاعملكمشخصياً تعرفهشخصأوعائلتكمنمافردأو

قتصادية؟الاللظروفنتيجةً القادمةأشهرالستة

55.7المتوسط 
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المتبعة لمؤشر الثقةالمنهجية
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المتبعةالمنهجية

(CATI)المقابلات الهاتفية بمساعدة الكمبيوتر -المنهجية 

مشارك1000-حجم العينة

عاما  وما فوق18-العمر

عينة تمثل المواطنين الأردنيين-معيار العينة

لمأخوذةاالبياناتباستخداماحتسابهيتمالأردنيالمستهلكلثقةٳبسوسمؤشرإن

العلويالصندوقأرقاممجموعإلىالأجوبةقسمتوقد.الاستبياننتائجمن

للقيمة،ليباشتحليلتقنيهوباستخدام.(للجزاء)السفليالصندوقوأرقام(للمكافأة)

عنارةعبهوسؤالكلمقداريكون.سؤاللكلوللمكافأةللجزاءقيماستخراجتمفقد

النهائيالوزنهووالذيالسؤال،أهميةعاملإن.والجزاءالمكافأةبينالفرق

لةالأسئمقاديرمجموععلىمقسما  سؤالكلمقدارهوالمؤشر،فيالمحددللسؤال

لكلالمقدارعلىالمكافأةبقسمةسؤاللكلالعلويالصندوقوزنيحتسب.جميعها

المقدارىعلالجزاءبقسمةسؤاللكلالسفليالوزنيحتسبالطريقة،وبنفس.سؤال
xهميةالأ:التاليةالمعادلةباستخدامتحتسبسؤاللكلالمؤشرقيمةوإن.سؤاللكل

دوقالصن*السفليالصندوقوزن)–(%الأعلىالصندوق*العلويالصندوقوزن)

.(%السفلي
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ابسوسشركة
ستتأس.الأبحاثفيمتخصصونيديرهامستقلةسوقأبحاثشركةهيابسوسشركة

ربحضوتتمتععالميةأبحاثمجموعةلتصبحوتطورت،1975عامفرنسافي"ابسوس"

البحثلمجافيالثالثةالمرتبةابسوسشركةتحتل.الرئيسيةالأسواقجميعفيقوي

خمسةفيعميقةخبرةابسوسشركةتقدمدولة،87فيمكاتبهاخلالمن.العالمي

اثأبحالتسويق،العملاء،ولاءوالإعلام،الإعلانالتجارية،العلامة:بحثيةتخصصات

يروتفسالسوقإمكاناتبتقييمابسوسباحثويقوم.المسحوإدارةالعامة،الشؤون

اتعلاقبناءعلىالعملاءيساعدونهم.الماركاتويبنونيطورونانهم.السوقاتجاهات

الإعلاموسائلعلىالجمهوروردودالدعايةيختبرونوهم.زبائنهممعالأمدطويلة

.العالمأنحاءجميعفيالعامالرأيويقيسونالمختلفة

:مزيد من المعلومات، الرجاء الاتصال بـلل

سيف النمري

الأردنفي بسوس إعاممدير

saif.nimry@ipsos.com 

عبدالقادر فرحات

الأردنفيإبسوس–قسم الأبحاث الكمية مدير 

Abdelkader.farhat@ipsos.com 

عثمان فرماوي

الأردنفيإبسوس–محلل ابحاث 

othman.farmawi@ipsos.com 
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